



今日福安  
微信公众号



今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第36期

总第390期

2025年9月19日

星期五

农历乙巳年七月廿八

福安新闻网

## 政企“楼下之约” 共话福安文旅高质量发展

本报讯(何小丽)宁德文旅经济发展大会召开之际,一场别开生面的政企对话在福安市溪柄镇楼下村崇文尚德古民居拉开帷幕。

9月17日,第二十四期“书记市长益企茶话日”以“助推文旅产业高质量发展”为主题,将会场搬进田间地头的古厝,袅袅茶香中,政企双方齐聚一堂,为福安文旅发展共商对策、凝聚共识。这既是福安市深挖本土旅游资源、寻找发展突破口的务实行动,也是落实省委提出的“四大经济”文旅经济部署,践行宁德“牢记嘱托谱写新篇”主题主线,主动对接宁德“七大行动”的具体实践。

古厝堂前,青砖檐下。市领导周祥祺、黄其山、周华健、连俊成、陈华容,市白云山管委会主任朱文辉与文旅全产业链民营企业家代表围坐交谈,这场对话没

有冗长议程,直奔主题,成为一场实打实的“问题分析会”和“路径探索会”。

谈及福安文旅的“家底”,与会人员达成共识:资源禀赋优厚。白云山的雄奇、廉村的古韵、穆阳溪的灵动、海上田园宁海的诗意,加上丰富的非遗、畲族文化与特色小吃,构成福安文旅发展的坚实根基。但共识之下,更有对现实困境的清醒认知:即便手握优质资源,却陷入“酒香也怕巷子深”的困境,“资源禀赋高、知名度不高”的矛盾,成为现场讨论绕不开的起点。企业家们结合自身经营实践,从产品打造、宣传推广、服务提升等不同维度剖析现状、提出思路,字里行间都透着对福安文旅的期待与务实思考。

面对企业家的每一条建议,市领导都认真记录;每一个困惑,现场都给予细致

回应。周祥祺在交流中强调,福安文旅发展既要守住“好山好水好文化”的家底,更要敢于突破、大胆尝试,用改革思维破解发展的难题。政府要把企业的诉求当作工作的方向,把企业家的智慧转化为推动发展的具体举措,政企同心协力,共同将福安打造成为“全国知名山海旅游福乡福地”。黄其山要求,各级相关部门要认真梳理、主动跟进、细化落地。要推动政企双向奔赴,引导群众积极参与文旅发展,学习浙江“乡村振兴主理人”做法,实现政府、企业、群众等多方融合共赢,助力福安文旅从“资源优势”真正转化为“发展胜势”。

白云奇山、千年廉村、红色柏柱洋、海上田园宁海……福安坐拥众多优质旅游资源,却长期“养在深闺人未识”。如何让福安文旅摆

脱这一困境,实现“天下谁人不识君”?企业家的每一条建议、政府的每一次回应,都在勾勒破局路径。

在当下这个“流量为王”的时代,“被看见”对文旅发展至关重要。福安好山好水好风光,如何紧扣市场需求、顺应时代审美,对现有资源进行“创新再造”,实现从“一见倾心”到“念念不忘”的跨越,让福安真正成为人们心向往之的“诗和远方”,这需要所有福安文旅人深入思考、持续探索。此次政企“楼下之约”的坦诚对话,不仅打破政企沟通的壁垒,梳理出一份务实可行的“思路清单”,也为福安文旅突破“深闺”困境、迈向高质量发展注入了强劲动力。

牢记嘱托 谱写篇章

## 我市举行2025年度下半年新兵入伍欢送大会

本报讯(秦红丽)9月15日晚,市总工会工人文化宫灯火璀璨、军歌嘹亮,“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”福安市2025年度下半年新兵入伍欢送大会在此举行,宁德军分区及我市领导贺晨晓、周祥祺、黄其山、黄阳兴、周华健、黄凌、李亮平、吴威等出席活动,并为新兵代表佩戴大红花。

欢送大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。市委常委、市人武部部长李亮平在致辞中表示,福安是一片有着光荣革命传统的红色沃土,闽东苏区的革命精神深深植根于此。他勉励新兵们继承和发扬“福安子弟”的好传统、好作风、好品德,将“不怕苦、敢担当”的苏区精神带到军营,在火热的军旅生活中锤炼硬本领,为家乡争光,并祝愿各位战友一路顺风、早捷报。

市委常委、常务副市长黄凌代表市委、市政府向即将踏上军旅征程的新兵们表示热烈的祝贺,并向新兵家

属们致以崇高的敬意和衷心的感谢。他强调,军营是锤炼意志、增长才干的大熔炉,希望新兵们铭记历史、勇担使命,早日成为一名合格的军人。市委、市政府也将全力做好拥军优属工作,确保新兵们能够安心服役,全身心投入到保家卫国的伟大事业中。

晚会通过国防知识竞答以及舞蹈《风展红旗如画》、歌曲联唱《军旅之歌》、朗诵《军装》、少儿街舞《出征》、歌伴舞《清澈的爱》、合唱《一路忠诚》等精彩的红色歌舞表演,强化国防意识,营造“一人当兵、全家光荣”“当兵一天、荣耀一生”的参军拥军浓厚氛围。

据悉,今年下半年我市共有500多名青年踊跃应征。经过严格的体检、政治考核以及役前教育等层层筛选,最终确定87名新兵光荣入伍。他们将陆续启程,怀着报效祖国的赤子之心和家乡人民的殷切期望奔赴军营,用热血青春书写强军事业新篇章。

## 红星照耀闽东——中国工农红军北上抗日先遣队闽东战斗历程图片展在闽东革命纪念馆开展

本报讯(兰文馨)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,进一步讲好抗战故事、弘扬伟大抗战精神,9月13日,红星照耀闽东——中国工农红军北上抗日先遣队闽东战斗历程图片展活动在闽东革命纪念馆开展。

活动在朗诵《祖国万岁》、快板《闽东大地起苍黄》中拉开帷幕。随后,宁德市民族中学师生、闽东红土地文化志愿者代表共同参观图片展。

1934年,中国工农红军北上抗日先遣队肩负党中央重托,奉党中央之命,高举抗日旗帜,突破重重封锁,英勇转战闽东地区。他们挥师东进、亮剑“八一”,攻克罗源、会师赤溪,轻取穆阳、挥师北上,在闽东这片红

土地上铸就了不可磨灭的革命足迹。这段历史,不仅有力策应了中央红军战略转移,广泛传播了党的抗日救国主张,更有力地鼓舞和支援了闽东苏区的革命斗争,成为闽东革命史上熠熠生辉的一页。

展览通过大量珍贵的历史图片和文献资料,以时间为脉络、以史实为依托,系统再现了中国工农红军北上抗日先遣队在闽东英勇斗争的壮阔画卷,详细讲述了北上抗日先遣队与闽东党组织、红军和人民群众并肩作战、生死与共的英勇战斗历程和感人故事。展览时间从9月13日至12月31日,在闽东革命纪念馆首展一个月后,将在宁德各县(市、区)博物馆巡回展览。



果园机械化生产展示 钟艺 摄

本报讯(陈容 刘逸臣)秋风送爽,硕果飘香。9月17日,宁德各县(市、区)农机推广干部、果业专业合作社及果农代表齐聚福安市上白石镇白石坂村,参加2025年宁德市果园机械化现场推进活动。

本场活动由福建省农业机械推广总站、宁德市乡村振兴指挥部指导,宁德市农业机械化发展中心、福安市农业农村局主办,福安市农业机械化发展中心、福安市上白石镇白石坂村承办。围绕“科技赋能果园、机械助力增收”核心目标,搭建农业机械化企业和果农供需对接平台,加快我市果园农业生产机械化技术推广应用。主要活动流程包括农机惠民政策及安全生产宣传、果园机械化生产宣传、果园机械化生产展示及演示、果园机械化现场培训。

当天,白石坂村产业园里,人头攒动。省内外农机企业带来了各式各样的适配果园的新型农机具,涉及果园耕作机械化、除草机械化、微滴灌机械化、植保机械化、采摘机械化、运输机械化等。在植保环节,无人机“大显身手”,以205亩/小时的作业效率,实现高效施药,精准覆盖;在灌溉施肥环节,智能水肥一体机、自动反冲洗过滤器实现了“水肥精准调控”,每亩节水节肥20%;在运输环节,自走式轨道运输机、电动悬挂单轨机有效解决了山地果园“最后一公里”运输难

题,让果实、农资运输更省力;同时,还有自走式风送喷雾机、乘坐式割草机、农业无人机等新型装备,令人目不暇接。

宁德是水果种植大市,果园种植面积超百万亩,一座座果园壮大村集体经济,带动农户增收致富,承载着乡村振兴的甜蜜希望。宁德市农业机械化发展中心四级调研员朱典杭提到,宁德市果园多分布在丘陵山地,长期以来,“人工成本高、作业效率低、技术应用难”成为制约果业提质增效的关键问题,尤其是植保、采摘、运输等环节的机械化短板,亟需通过先进设备与技术推广来补齐。

本次活动既是“成果展示会”,也是“技术培训会”。主办方还特邀福建农林大学果业专家现场授课,对果树机械化栽培技术进行全面解析;工作人员通过展板、宣传资料发放等形式,进一步普及农机政策和安全生产知识。值得一提的是,活动吸引了不少周边村镇农户自发前来学习,来自福安甘棠的一名水果种植户向记者坦言,希望借助该活动,获悉更多的农业机械新设备情况,根据基地情况采购一部多功能无人机,提升农业生产效率,破解劳动力难题。

2025年宁德市果园机械化现场推进活动在福安举行